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14.- Cooperativa de Trabajadores de Cerámicos Olmos. (Se faculta al 
Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, por razones de interés 

general, a extender hasta el 31 de diciembre de 2019 el subsidio por 
desempleo) 

 De acuerdo con lo resuelto por la Cámara, se pasa a considerar el asunto 
relativo a: "Cooperativa de Trabajadores de Cerámicos Olmos. (Se faculta al 
Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, por razones de interés general, a 
extender hasta el 31 de diciembre de 2019 el subsidio por desempleo)". 

 (ANTECEDENTES:) 

Rep. Nº 1053 

——Léase el proyecto. 

——En discusión general. 

SEÑOR VERRI (Walter).- Pido la palabra. 

SEÑOR PRESIDENTE (Sebastián Sabini).- Tiene la palabra el señor 
diputado. 

SEÑOR VERRI (Walter).- Señor presidente: voy a decir algo que no quiero. 
No vamos a acompañar esta extensión del seguro de desempleo no porque no 
nos interese que los trabajadores cobren, sino porque sabemos que la 
mayoría de esta Cámara la aprobará y también para dar una señal de alarma 
al Poder Ejecutivo. Hace más de diez años que estamos votando los seguros 
de desempleo de esta empresa. No podemos seguir en forma permanente 
dando largas a un tema sin resolver. Hay millones de dólares que se están 
yendo todos los meses por esta razón. 

 Me parece que el Poder Ejecutivo está abusando de las prórrogas sucesivas 
de los seguros de desempleo de aquellas empresas que están en dificultades. 
En algún momento hay que buscar una solución definitiva. 

 Por esa razón, voy a votar en forma negativa y quiero que quede 
constancia en la versión taquigráfica. 

SEÑOR LAFLUF HEBEICH (Omar).- Pido la palabra. 

SEÑOR PRESIDENTE (Sebastián Sabini).- Tiene la palabra el señor 
diputado. 

SEÑOR LAFLUF HEBEICH (Omar).- Señor presidente: nos vamos a expresar 
en el mismo sentido que el señor diputado Verri. Por tercera o cuarta vez 
vamos a decir que acompañamos esta iniciativa -como hemos apoyado otras-, 
pero que no podemos seguir de por vida votando seguros de paro y 
extensiones de seguro de paro. 

 Ya repetimos en sala que en 2016 hubo 37.000 trabajadores en el seguro 
de paro, que costaron al país US$ 200.000.000. Cuando se trató la última 
rendición de cuentas, pedimos al equipo económico que viniera, porque 



también queríamos alertar sobre esto. Tenemos el 9 % de desempleo, más lo 
que está detrás de lo que votamos todas las semanas. 

 Me parece que este Parlamento tiene la responsabilidad de abordar este 
tema en serio y tratar de aportar, de trabajar para ver en qué medida podemos 
solucionar estas cosas. Es evidente que hay seguros de paro cuya extensión ya 
hemos votado dos y tres veces. 

 Gracias. 

SEÑOR ROSELLI (Edmundo).- Pido la palabra. 

SEÑOR PRESIDENTE (Sebastián Sabini).- Tiene la palabra el señor 
diputado. 

SEÑOR ROSELLI (Edmundo).- Señor presidente: voy a expresarme en la 
misma línea que el señor diputado Lafluf. El Partido Nacional, mi sector y yo 
venimos anunciando que la industria más grande que tiene hoy el Frente 
Amplio es el seguro de paro. Estamos votando seguros de paro a empresas que 
están cerradas, y eso no puede ser. No ha habido inserción laboral para esa 
gente. Hemos dictado miles de cursos, pero la gente no tiene inserción y esto 
ha costado mucho al país y al bolsillo de los uruguayos. Hay que decirlo para 
que quede bien claro: la única industria que hoy tiene el gobierno del Frente 
Amplio es el seguro de paro. 

SEÑOR POZZI (Jorge).- Pido la palabra. 

SEÑOR PRESIDENTE (Sebastián Sabini).- Tiene la palabra el señor 
diputado. 

SEÑOR POZZI (Jorge).- Señor presidente: no es nuestra intención entrar en 
un debate. Queremos solucionar el problema de alguna gente que depende de 
esto para seguir viviendo. Si quieren, otro día discutiremos cuál es la mejor 
industria del país. Hoy estamos dedicados a esto y a tratar de aprobar la ley 
trans. 

SEÑOR ROSELLI (Edmundo).- Pido la palabra para una aclaración. 

SEÑOR PRESIDENTE (Sebastián Sabini).- Tiene la palabra el señor 
diputado. 

SEÑOR ROSELLI (Edmundo).- Señor presidente: por supuesto, no voy a 
entrar en discusión, claro que no. Pero digo la verdad. Nadie me puede prohibir 
decir la verdad, que es que la única industria que hoy tiene el Frente Amplio es 
el seguro de paro. Y lo voy a seguir repitiendo, aunque ya lo he dicho varias 
veces. 

 Gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE (Sebastián Sabini).- Si no se hace uso de la palabra, 
se va a votar si se pasa a la discusión particular. 

——Setenta y dos en ochenta y cuatro: AFIRMATIVA. 

 En discusión particular. 

 Léase el artículo 1º. 

——En discusión. 



 Si no se hace uso de la palabra, se va a votar. 

——Setenta y cuatro en ochenta y cuatro: AFIRMATIVA. 

 Léase el artículo 2º. 

——En discusión. 

 Si no se hace uso de la palabra, se va a votar. 

——Sesenta y nueve en ochenta y uno: AFIRMATIVA. 

 Queda sancionado el proyecto y se comunicará al Poder Ejecutivo. 

SEÑOR PUIG (Luis).- ¡Que se comunique de inmediato! 

SEÑOR PRESIDENTE (Sebastián Sabini).- Se va a votar. 

——Setenta en ochenta: AFIRMATIVA. 

 


